

《流浪地球3》定档2027年大年初一

吴京、刘德华、李雪健等全阵容回归

近日,郭帆导演官宣电影《流浪地球3》定档2027年大年初一,演员全员回归。发布会上,影片正式发布“第一张海报”及“催更版预告”,预告中从未出现的“棍棍”型机器人首度亮相,兼具科技感与创意性,令人对其充满好奇。

现代快报+记者 郑文静

现场,被影迷亲切称为“球爸”的导演郭帆登场就开启“表白”模式,他表示:“今年春节档《流浪地球2》上映后获得了非常多人的支持,小破球能走到今天走过了将近9年的时间,离不开大家的帮助。所以想借这个机会感谢亲人们。”

影片主创李雪健、吴京、刘德华、佟丽娅、沙溢、宁理、王智也来到台前真诚向观众致谢。

李雪健对于年轻观众对自己的喜爱颇为意外:“《流浪地球2》是我当演员四十多年来,第一次完整拍摄的一部科幻题材电影,希望能和大家一起科幻下去。”

吴京则表示:“我经常会在网上看到许多观众的二创和留言。大家经常给我出主意,帮我想《流浪地球3》刘培强要怎么复活。”

而刘德华则幽默回应:“我时不时上网学习一下粉丝最近在聊些什么,又‘嗑到了’什么。”

佟丽娅、沙溢、宁理、王智也对观众真诚表达了感谢,自己的角色



扫码看视频

电影《流浪地球3》主创 片方供图

受到喜爱,是创作路上最大的动力。《流浪地球》系列电影中年轻的小伙伴们屈楚萧、朱颜曼滋、屈菁菁、杨轶、王若熹、姜志刚也惊喜亮相。主创打趣道,电影中令观众印象颇深的刘培强一家、图恒宇一家终于凑齐了,现场还上演以家为单位的比心环节,十分温馨。

原著作者、监制刘慈欣也发来惊喜视频,他化身“催更人”向郭帆导演催更《流浪地球3》:“《流浪地球》里大家把木星炸了,《流浪地球2》里大家把月球炸了,《流浪地球3》里你还想炸什么星球,能不能透露一下,让我有个心理准备。”大刘的幽默引发现场阵阵笑声。

面对大刘老师的催更,郭帆导

演在现场郑重承诺“马上安排”!并即刻带来电影《流浪地球3》“第一张”海报。郭帆导演现场阐述设计理念:“画面主体是行星发动机被毁掉的过程,大家可以看到下面布满了弹着点,形成的硝烟是‘3’的痕迹。”

海报惊喜亮相后,郭帆导演继续加码发布电影《流浪地球3》“催更版”预告。吴京、刘德华、李雪健、屈楚萧、李光洁、佟丽娅、赵今麦、沙溢、宁理、王智、张亦驰、MIKE隋、朱颜曼滋、屈菁菁、杨皓宇、杨轶、王若熹、ANDY FRIEND、姜志刚、张欢、胡先煦、李虹辰等演员饰演的角色都惊喜回归,将在第三部中继续为大家演绎精彩故事。

电影《潜行》发布首支预告

彭于晏与“毒枭”刘德华斗智斗勇

将于12月29日上映的电影《潜行》发布首支正式预告,刘德华时隔16年再演毒枭,这次的角色“既迷人又危险”,精英律师、模范丈夫是他,狠辣无比的绝命毒枭、暗网贩毒的幕后老板也是他。而彭于晏作为警队里的中流砥柱,与其斗智斗力,预告片中二人当面对峙张力十足。彭于晏说:“从小看华仔哥的戏就想当警察,没想到有一天我要演警察抓华仔哥。”

现代快报+记者 郑文静



扫码看视频

海报 片方供图

电影《潜行》由刘德华监制,关智耀执导,钱嘉乐担任动作导演,刘德华、林家栋、彭于晏、刘雅瑟领衔主演,任达华特别出演,林雪、郑则仕、姜皓文主演,谈善言、刘俊谦、朱鉴然友情出演。

预告发布后,不少人被刘德华饰演的毒枭林阵安“狠”到了,除了杀人灭口时的平静和毒品销售一空的嚣张,他人前人的颠覆表现更是让不少网友表示“后背发凉”。预告中,林阵安上一秒还是“温情丈夫”,陪着妻子产

检,下一秒就“潜行”暗网世界,操纵一场巨额的毒品交易。

千万不要被他的外表所欺骗,西装革履、斯文框镜、举止绅士背后是一个狠辣无比的绝命毒枭。凡是对他有威胁的人,天台坠落、枪击、爆炸,总有一种方式能让你消失。林阵安单手抽着雪茄、嚣张大笑的背后,是噌噌上涨的毒品销量,更是无数的家破人亡。而偏偏,律师出身的他精通法律条文,次次都能找到司法漏洞全身而退,堪称让警察“无解”的对手。

中国足球的“12岁退役”现象

“12岁退役”现象,是百端待举的中国足球不得不痛苦面对却又倍感无力的一个问题。

10月底在青岛举行的中国足协青少年足球锦标赛重点城市组(简称“重点城市组赛事”)U13比赛期间,赛事官员、教练、家长热议这一话题。一位来自北京的比赛监督对记者说,最近几年他在北京“百队杯”比赛中关注的一支少年队的变化,令他痛惜。

“那些10岁、11岁的孩子比我们小时候踢得都好,但到了12岁,一半孩子消失了;到了13岁不会踢了,原来那些会踢球的孩子都走了。我去问教练:‘人呢?’他说,他耗费了四四年心血培养了那批孩子,刚有点型儿,上初中了,队伍解散了。”

“‘12岁退役’,是我们特有的现象。如果这个问题不解决,青训就被‘腰斩’了,难有成效。”他说。

自校园足球普遍开展以来,小学阶段踢球人数激增,但到初中阶段,即12岁之后,立刻出现断崖式下跌。早在2018年就出现了这个苗头,当时北京“百队杯”组织者公布了一组有关参赛队伍的数字:U8、U9小学年龄段参赛球队共有229支,而U13、U15中学年龄段参赛球队一共只有70支。

去年记者去西安调研,当地某区县足协青训负责人说,他们足协下属梯队中,U8梯队有50多名孩子;U10队伍有20多人;U12队伍只有10个左右孩子,无法单独组队。

一位地方青训教练说,家长的选择,决定了孩子是否踢球,也决定了青训成色。他说:“以前我们踢球,家长支持,每天踢球时间比学习时间长。现在正好反过来了,家长侧重点在学习。咱中国不缺有足球天赋的孩子,家长支持比什么都重要。中国足球的未来掌握在家长手里。”



苏州市昇平实验小学的女足队员在训练 新华社发

家长的忧虑

深圳U13女足队长练昱彤每次外出比赛,父母必有一人陪同。这次陪她去青岛参加重点城市组赛事的是她爸爸练炼。他从深圳背了一个投影仪过来,是用来给孩子上网课的。“孩子出来比赛,只要条件允许,我和她妈妈一定有个人陪着她,主要是来给她补课的。”练炼说,“孩子才13岁,自律性没那么强,比赛期间必须得有人督促她学习。初中阶段学习压力实在太大了。”

练炼说,练昱彤从小学一年级开始踢球,“小学阶段学习和踢球兼顾,完全没问题。”但到了初中,学业压力骤然增大。练昱彤初一一周还能训练三次,今年上初二后,就实在找不到时间了,只能全部把训练放在周末两天。“初中阶段,如果想踢球,就会耽误学习,如果要学习,就踢不好球。两者不能兼顾。”

今年练昱彤有两个月在外训练比赛,成绩出现下滑趋势。这让练炼忧心忡忡。摆在她们父女面前的有两个选择:侧重学习或侧重踢球。

练炼说,侧重学习是个稳健选择,孩子将来可以考大学、找个稳定的工作。但练昱彤喜欢踢球,父母尊重她的爱好。“她是真爱足球,否则我们也就不用这么纠结。”但侧重踢球是在拿孩子的未来赌博,足球里不确定因素太多,成才率太低,所以学习也不能丢。如此,他们只能两者兼顾。

但现实又不断提醒练炼:鱼与熊掌不可得兼。他陷入两难境地。“只能走一天看一天了。”他说。

练炼说,踢球孩子的家长经常凑到一起谈论该如何选择,大家都很焦虑,很多就选择让孩子放弃足球去学习了。

“练昱彤小学时参加的俱乐部每个年龄组都有好几支球队,最多的有A到E5支队伍,孩子下午放学就去踢球。但到了初中,平日没人踢球,周末要两个年龄段的孩子才能凑齐一支球队,多数孩子都不踢球了。”练炼说。

“苏州答案”

重点城市组赛事中,苏州U13女足队伍是个一枝独秀的存在,每场比赛都稳操胜券,直到最后夺冠。主教练周盈说,她从队员上小学三四年级就一直带她们训练比赛。作为一支球队,她们没有遭遇“12岁退役”现象的烦恼。

这支球队在苏州体育运动学校接受训练。记者就此请教苏州足协副主席、苏州体育运动学校副校长王建军。他的书面回答如下:

“‘12岁退役’现象在我们苏州并没有发生,主要原因是我们在选拔优秀苗子时就和家长谈到了孩子未来出路的问题。我们会搭建良好的平台让家长选择:1.帮助每一位孩子都要上大学,训练、比赛、学习都要抓。如果走不到职业俱乐部,通过大学学习,在毕业后也能找到一份受人尊重的工作。2.帮助特别优秀的孩子进入国家队。3.进不了国家队但是能够入选省队,代表省队参加全运会并且取得前三名(江苏省有一个政策,全运会前三名能够安置工作),也解决了后顾之忧。4.对教练员的要求不仅仅是完成训练比赛任务,更重要的是要培养每一位孩子成为德智体全面发展的可塑性人才,让每一个家庭放心。5.到了高中阶段,如果孩子、家长有意愿出国踢球留学,我们也会帮助他们解决。”

“所以我认为只要孩子出路问

题能够解决好,就不会存在‘12岁退役’现象。”他说。

“12岁退役”现象是中国足球绕不开的问题。中国足协近两年开始采取措施改善青训环境,并于近期确立了“把青训当成头等大事来抓”的方针。这次重点城市组U13比赛青岛赛区专门组织了女足教练培训班。类似的教练培训,足球重点城市负责部门已经举办多期,目的在于全面提升基层教练的能力。另外,他们还希望各重点城市开通升学“直通车”,为足球人才升学创造条件。

重点城市组赛事U10至U15年龄段比赛,为适龄球员成长提供了一个关键的平台。如果没有这个平台,练昱彤可能至今没有机会参加高水平全国性比赛。“她到现在一共就踢了12场11人制的全国性比赛,全是今年重点城市组的比赛。”练炼说。

青岛U13女足主教练于铭磊在球队战胜武汉队后说:“孩子的成长需要这样的高水平比赛。这样的比赛要多举行。”

即使青训环境改善也不足以破除“12岁退役”现象。一位地方足球工作者无奈地说:“其实足协在这里办法不多,人家孩子去上学,你拦不住。”

一位教练说,家长需要孩子踢球未来有保障,“我们无法给他们保障,只能眼睁睁地看着一些很优秀的苗子离开了足球。”

“12岁退役”导致大量足球人才流失,这一现象也并不仅限于12岁,只是在这一年龄段更为突出,有些孩子更早或稍晚放弃了足球。这是足球青训领域学训矛盾的反映,需要学训双管齐下解决。此现象不破,中国足球难兴。

据新华社